



MINISTERUL ENERGIEI

ORDIN

nr.1044...../.....4.07.2024.....

pentru modificarea Ghidului specific - Condiții specifice de accesare a finanțării din fonduri PNRR *Sprijinirea investițiilor în dezvoltarea capacităților de stocare a energiei electrice (baterii)*, prevăzut în Anexa nr. 2 la Ordinul ministrului energiei nr.1229/28.11.2022 pentru aprobarea Schemei de ajutor de stat având ca obiectiv sprijinirea investițiilor în dezvoltarea capacităților de stocare a energiei electrice (baterii), precum și a Ghidului aferent acesteia, respectiv Ghidului specific - Condiții specifice de accesare a finanțării din fonduri PNRR

Având în vedere:

Regulamentul (UE) 2021/241 al Parlamentului European și al Consiliului din 12 februarie 2021 de instituire a Mecanismului de redresare și reziliență;

Decizia de punere în aplicare a Consiliului din 22 noiembrie 2023 de modificare a Deciziei de punere în aplicare din 29 octombrie 2021 de aprobare a evaluării planului de redresare și reziliență al României;

Avizul Consiliului Concurenței nr. RG/16780/23.11.2023 referitor la proiectul de notificare simplificată a modificării Schemei de ajutor de sta având ca obiectiv sprijinirea investițiilor în dezvoltarea capacităților de stocare a energiei electrice (baterii);

Ordinul ministrului energiei nr. 1663/20.12.2023 pentru aprobarea Schemei de ajutor de stat având ca obiectiv sprijinirea investițiilor în dezvoltarea capacităților de stocare a energiei electrice (baterii);

Referatul Direcției Generale Investiții nr. 236033/28.06.2024 privind necesitatea modificării Ghidului specific - Condiții specifice de accesare a finanțării din fonduri PNRR *Sprijinirea investițiilor în dezvoltarea capacităților de stocare a energiei electrice (baterii)*, aferent Măsurii de investiții I.4, sub-măsura 4.3 din cadrul Componentei C.6 Energie - Pilonul I. Tranziția verde din Planul Național de Redresare și Reziliență al României;

Adresa Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene nr. 17700/02.07.2024 privind menținerea avizului Ghidului specific aferent Componentei C6-Investiția 4, sub-măsura 4.3- Dezvoltarea capacităților de stocare a energiei electrice (baterii).

În temeiul prevederilor art. 10 alin. (6) din Hotărârea Guvernului nr. 316/2021 privind organizarea și funcționarea Ministerului Energiei, cu modificările și completările ulterioare,

Ministrul energiei emite prezentul

ORDIN :

Art. I

Ghidul Specific - Condiții Specifice de accesare a finanțării din fonduri europene PNRR “Sprijinirea investițiilor în dezvoltarea capacităților de stocare a energiei electrice (baterii)”, aferent Măsurii de investiții I.4, sub-măsura 3 din cadrul Componentei C.6 Energie - Pilonul I. Tranziția verde din Planul Național de Redresare și Reziliență al României, aprobat prin Ordinul ministrului energiei nr. 1229/28.11.2022, așa cum a fost modificat succesiv prin Ordinul ministrului energiei nr. 1299/16.12.2022, Ordinul ministrului energiei nr. 94/27.01.2023, Ordinul ministrului energiei nr. 255/28.02.2023 și Ordinul ministrului energiei nr. 275/18.03.2024, se modifică după cum urmează:

1. La capitolul 2. *Reguli pentru acordarea finanțării*, lit. h) a sub-sectiunii 2.1.1.- *Beneficiarul real* din cadrul secțiunii 2.1. *Eligibilitatea solicitantului* se modifică și va avea următorul cuprins:

“h) Solicitantul demonstrează capacitate financiară pentru susținerea implementării proiectului: Solicitantul demonstrează capacitatea financiară pentru implementarea proiectului prin indicatorul

de solvabilitate, respectiv prin raportul dintre Datorii totale și Capitaluri proprii care trebuie să fie pozitiv și mai mic de 7,5 în ultimul an financiar;

Dacă solicitantul nu îndeplinește criteriul privind indicatorul de solvabilitate sau nu are un exercițiu financiar încheiat (este înființat în anul depunerii ofertei), trebuie să prezinte la depunere următoarele documente:

Un extras de cont bancar din care să reiasă că acesta deține sursele necesare cofinanțării și asigurării cheltuielilor neeligibile și o scrisoare de bonitate emisă de o instituție bancară din România/alte state membre ale Uniunii Europene.

Se probează cu:

✓ Bilanțul contabil (consolidat unde este cazul) auditat/semnat de cenzori dacă acest lucru este solicitat de legislația în vigoare, depus și înregistrat la organul fiscal competent, pentru ultimele 3 exerciții financiare încheiate, anterioare anului de depunere a Ofertei în corelare cu secțiunea Solicitant din Ofertă;

✓ Contul de profit și pierdere și datele informative (consolidat unde este cazul) auditat/semnat de cenzori dacă acest lucru este solicitat de legislația în vigoare, însoțit de lista entităților incluse în consolidare, pentru ultimul exercițiu financiar încheiat, anterior anului de depunere a Ofertei, în corelare cu secțiunea Solicitant din Ofertă;

✓ Documente de confirmare/alocare a contribuției solicitantului (de ex: Hotărârea AGA / CA / Asociatului Unic al societății) privind asigurarea cofinanțării proiectului și acoperirea contravalorii cheltuielilor altele decât cele eligibile;

✓ Declarația de angajament a solicitantului (Anexa 3. b) și, în cazul neîndeplinirii indicatorului de solvabilitate, un extras de cont bancar/instrumente de garantare din care să reiasă că acesta deține sursele necesare cofinanțării și asigurării cheltuielilor neeligibile și o scrisoare de bonitate emisă de o instituție bancară din România/alte state membre ale Uniunii Europene

Menționăm că, la momentul contractării, beneficiarii care nu demonstrează capacitatea financiară pentru implementarea proiectului prin indicatorii de solvabilitate sau nu au un exercițiu financiar încheiat (este înființat în anul depunerii ofertei) trebuie să prezinte o scrisoare de confort angajanta, emisă de o instituție bancară din România/alte state membre ale Uniunii Europene, din care să reiasă că aceștia dețin sursele necesare cofinanțării și asigurării cheltuielilor neeligibile.

Atenție!

Scrisoarea de confort va cuprinde obligatoriu următoarele mențiuni:

“ ... (instituție bancară) confirmă faptul că pentru proiectul depus de solicitanta ... (se va menționa denumirea completă a proiectului) a fost aprobată o facilitare de creditare în sumă de ... (se va menționa suma în cifre și în litere și aceasta va acoperi integral suma aferentă cofinanțării și cheltuielilor neeligibile).

Prezenta scrisoare servește ca document justificativ care atestă existența sursei de finanțare a solicitantului pentru asigurarea cofinanțării și a cheltuielilor neeligibile pentru proiectul anterior menționat.”

Dacă întreprinderea nu are un exercițiu financiar încheiat (este înființată în anul depunerii ofertei), datele luate în considerare sunt cele care fac obiectul unei declarații pe proprie răspundere a solicitantului (conform Certificatului constatator și a Declarației privind încadrarea întreprinderii în categoria IMM). Întreprinderile cu activitate de mai puțin de 3 ani vor depune documentele privind capacitatea financiară pentru exercițiile financiare încheiate.”

2. La Anexa nr. 2.1 *Grila de verificare a conformității administrative a ofertelor*, lit.2 e) a subsecțiunii *Eligibilitatea solicitantului* din cadrul secțiunii A. *Lista de verificare a conformității administrative* se modifică și va avea următorul cuprins:

“ Solicitantul demonstrează capacitatea financiară pentru implementarea proiectului prin indicatorul de solvabilitate, respectiv prin raportul dintre Datorii totale și Capitaluri proprii care trebuie să fie pozitiv și mai mic de 7,5 în ultimul an financiar;

Dacă solicitantul nu îndeplinește criteriul privind indicatorul de solvabilitate sau nu are un exercițiu financiar încheiat (este înființat în anul depunerii ofertei), trebuie să prezinte la depunere următoarele documente:

Un extras de cont bancar din care să reiasă că acesta deține sursele necesare cofinanțării și asigurării cheltuielilor neeligibile și o scrisoare de bonitate emisă de o instituție bancară din România/alte state membre ale Uniunii Europene.

Se probează cu:

- Bilanțul contabil (consolidat unde este cazul) auditat/semnat de cenzori dacă acest lucru este solicitat de legislația în vigoare, depus și înregistrat la organul fiscal competent, pentru ultimele 3 exerciții financiare încheiate, anterioare anului de depunere a Ofertei în corelare cu secțiunea Solicitant din Ofertă;
- Contul de profit și pierdere și datele informative (consolidat unde este cazul) auditat/semnat de cenzori dacă acest lucru este solicitat de legislația în vigoare, însoțit de lista entităților incluse în consolidare, pentru ultimul exercițiu financiar încheiat, anterior anului de depunere a Ofertei, în corelare cu secțiunea Solicitant din Ofertă;
- Documente de confirmare/alocare a contribuției solicitantului (de ex: Hotărârea AGA / CA / Asociatului Unic al societății) privind asigurarea cofinanțării proiectului și acoperirea contravalorii cheltuielilor altele decât cele eligibile;
- Declarația de angajament a solicitantului (Anexa 3. b) și, în cazul neîndeplinirii indicatorului de solvabilitate, un extras de cont bancar/instrumente de garantare din care să reiasă că acesta deține sursele necesare cofinanțării și asigurării cheltuielilor neeligibile și o scrisoare de bonitate emisă de o instituție bancară din România/alte state membre ale Uniunii Europene.

Menționăm că, la momentul contractării, beneficiarii care nu demonstrează capacitatea financiară pentru implementarea proiectului prin indicatorii de solvabilitate sau nu au un exercițiu financiar încheiat (este înființat în anul depunerii ofertei) trebuie să prezinte o scrisoare de confort angajanta, emisă de o instituție bancară din România/alte state membre ale Uniunii Europene, din care să reiasă că aceștia dețin sursele necesare cofinanțării și asigurării cheltuielilor neeligibile.”

Art.II

Prevederile prezentului ordin intră în vigoare începând cu data publicării acestuia pe pagina de internet a Ministerului Energiei <https://energie.gov.ro/>, în cadrul secțiunii Finanțări europene - PNRR (<https://energie.gov.ro/category/pnrr/>), cu indicarea în clar a datei respective.

Art.III

Direcția Generală Investiții va duce la îndeplinire prevederile prezentului ordin.

Sebastian - Ioan BURDUJA
MINISTRU

